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1. Numeral System

2. Binary Numbers

3. Arithmetic Process

4. Number Base Conversions

5. Octal and Hexadecimal Numbers
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هى طزَمح ػزض الأػذاد تزطىو يسذدج وانرؼايم يؼها نهرؼثُز ػٍ لًُرها  :نظام العد

.وكُفُح ذطثُك انؼًهُاخ انسظاتُح ػهُها

َؼُُاٌ ( 52)8و  16(2A)فًثلاً انؼذدٍَ . ذظرخذو أَظًح ػذ يخرهفح نؼزض الأػذاد

.ونكٍ تطزَمح ػزض يخرهفح( 42)10َفض انمًُح 

إٌ طزَمح ػزض الأػذاد تأَظًح يخرهفح، يشاتهح نطزَمح ػزض انكهًاخ فٍ انهغاخ 

:انًخرهفح فًثلاً 

زصاٌ: تانؼزتٍ

Pferd: تالأنًاٍَ

 horse: تالإَكهُشٌ
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:بعض أنظمة العد

الأكثز اطرخذاياً فٍ انرؼايلاخ :  Decimal Systemانُظاو انؼشزٌ  -1

َظرؼًم ريىس الأرلاو . وهى َظاو ذؼثز خاَاذه ػٍ يضاػفاخ لىي انؼذد ػشزج. انُىيُح

.  فٍ خاَاذه 9إنً  0يٍ 

.  ذؼًم أخهشج انساطىب تىطاطح انكهزتاء: Binary Systemانُظاو انثُائٍ  -2

وَصؼة ػهُها خذاً انرؼايم يغ انُظاو انؼشزٌ، نذا ذى اطرخذاو انُظاو انثُائٍ انذٌ ذؼثز 

، وذؼثز ػٍ (1)نكم خاَح ازرًانٍُ إيا وازذ . خاَاذه ػٍ يضاػفاخ لىي انؼذد اثٍُُ

.، وذؼثز ػٍ ػذو وخىد ذُار كهزتائٍ(0)وخىد ذُار كهزتائٍ أو صفز 

.Bitَطهك ػهً كم خاَح اطى انثد 



Dr. Eng. O. Bahbouh 5

:بعض أنظمة العد

َرى فُه ذًثُم :  Binary Coded Decimalَظاو انرشفُز انثُائٍ انؼشزٌ -3

وفُه َرى ذًثُم . انزلى انؼشزٌ تاطرخذاو انُظاو انثُائٍ نُرًكٍ انساطىب يٍ انرؼايم يؼها

ًَكٍ لأرتغ خاَاخ تانُظاو انثُائٍ ذًثُم الأرلاو . كم خاَح ػشزَح تأرتغ خاَاخ ثُائُح

فمظ فرثمً  9إنً  0ونكٍ تًا أٌ انخاَح انؼشزَح ًَكُها ذًثُم يٍ  15إنً  0انؼشزَح يٍ 

. طرح ازرًالاخ غُز يظرخذيح نكم أرتغ خاَاخ فٍ هذا انُظاو
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:بعض أنظمة العد

تأَظًح ػذ يخرهفح 20إنً  0الأػذاد يٍ 
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:تانشكم( 7392أو تشكم يخرصز ) 10(7392)ًَثم انؼذد انؼشزٌ 

7392=7*103 + 3*102 + 9*101 + 2*100

:َكرة أٌ ػذد تاطرخذاو الأيثال تانشكم انؼاو انرانٍ

a5a4a3a2a1a0.a-1a-2a-3

.هى أص انؼشزج jهٍ أٌ رلى يٍ انصفز نهرظؼح وانذنُم  ajزُث أٌ 

:وتانرانٍ ًَكٍ انرؼثُز ػٍ انؼذد انؼشزٌ تانشكم

a5*105+a4*104+a3*103+ a2*102+a1*101+ a0*100+a-1*10-1+ a-2*10-2+a-3*10-3

لأَُا  10فٍ انُظاو انؼشزٌ هى انؼذد ( Radixأو خذر انؼذ ) Baseإٌ أطاص انؼذ 

.َظرخذو ػشزج أػذاد
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:تانشكم 2(110101)ًَثم انؼذد انثُائٍ 

110101 = 1*25 + 1*24 + 0*23 + 1*22 + 0*21 + 1*20

:َكرة أٌ ػذد ثُائٍ تاطرخذاو الأيثال تانشكم انؼاو انرانٍ

a5a4a3a2a1a0.a-1a-2a-3

.هى أص الاثٍُُ jهٍ تد وازذ، إيا صفز أو وازذ، وانذنُم  ajزُث أٌ 

:وتانرانٍ ًَكٍ انرؼثُز ػٍ انؼذد تانشكم

a5*25+a4*24+a3*23+ a2*22+a1*21+ a0*20+a-1*2-1+ a-2*2-2+a-3*2-3

.لأَُا َظرخذو رلًٍُ فمظ 2فٍ انُظاو انثُائٍ هى انؼذد  Baseإٌ أطاص انؼذ 
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:انرسىَم يٍ َظاو ػذ يا إنً انُظاو انؼشزٌ

(11010.11)2 = 1*24 + 1*23 + 0*22 + 1*21 + 0*20 + 1*2-1 + 1*2-2

= (26.75)10

(4021.2)5 = 4*53 + 0*52 + 2*51 + 1*50 + 2*5-1

= (511.4)10

(127.4)8 = 1*82 + 2*81 + 7*80 + 4*8-1

= (87.5)10
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:انرسىَم يٍ َظاو ػذ يا إنً انُظاو انؼشزٌ

(B65F)16 = 11*163 + 6*162 + 5*161 + 15*160

= (46687)10

(110101)2 = 32 + 16 + 4 + 1

= (53)10
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:ػُذ انرؼايم يغ انساطىب فإَُا َظرخذو انًصطهساخ انرانُح: يلازظح

1أو  Bit :0انثد 

1010 تراخأرتؼح : Nibble انُُثم

11100010 تراخثًاَُح : Byteانثاَد 

 1011000111100011تاَراٌ: Wordانكهًح 

كهًراٌ: Double Wordانكهًح انًضاػفح 

Kilo(K) :210 = 1024انكُهى 

Mega(M) :220 = 1048576 انًُغا

Giga(G) :230 = 1073741824اندُدا 

Tera(T) :240 = 1099511627776 انرُزا



Dr. Eng. O. Bahbouh 12

.ًَكٍ إخزاء انؼًهُاخ انسظاتُح ػهً الأػذاد انثُائُح أو أٌ َظاو ػذ تالأطهىب َفظه

 101 101انًضاف إنُه     

111 100+  انًضاف       

  100 1010انًدًىع         

 101 101انًطزوذ يُه     

111 100   -انًطزوذ       

 110 000انفزق              

 101انًضزوب   

*  101انضارب  

101                 

000                   

101     +              

 11001         اندذاء
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تُشز انؼذد ػهً شكم طهظهح لىي  rَسصم ػهً انًكافئ انؼشزٌ نؼذد أطاص انؼذ فُه 

.وخًغ كافح انسذود

.rانؼًهُح انًؼاكظح هٍ ذسىَم انؼذد انؼشزٌ إنً ػذد أطاطه 

.ػُذ وخىد فاصهح ضًٍ انؼذد، فإَُا َرؼايم يغ كم كم لظى ػهً زذج

Integer part  . Fraction part

.وَزاكى انثىالٍ rذرى انؼًهُح ترمظُى انؼذد انصسُر وَىاذح انمظًح انًررانُح ػهً 
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a0 = 1 <<< 1  <<<  20 = 41/2.إلى ثنائً 10(41)حول العدد العشري 

20/2 = 10  >>>  0 >>> a1 = 0

10/2 = 5    >>>  0 >>> a2 = 0

5/2 = 2      >>>  1 >>> a3 = 1

2/2 = 1      >>>  0 >>> a4 = 0

1/2 = >>>  1 >>> a5 = 1

(41)10 = a5a4a3a2a1a0 = (101001)2

:تركزار ػًهُح انمظًح وإَداد انثىالٍ َدذ
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إلى ثمانً  10(153)حول العدد العشري 

Octal.

153/8 = 19  >>>  1 >>> a0 = 1

19/8 = 2      >>>  3 >>> a1 = 3

2/8 = >>>  2 >>> a2 = 2

(153)10 = a2a1a0 = (231)8

:تركزار ػًهُح انمظًح وإَداد انثىالٍ َدذ
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إلى  10(0.6875)حول العدد العشري 

.ثنائً

0.6875*2 = 1.3750  >>>  1 >>> a-1 = 1

0.3750*2 = 0.7500  >>>  0 >>> a-2 = 0

0.7500*2 = 1.5000  >>>  1 >>> a-3 = 1

0.5000*2 = 1. >>>  1 >>> a-4 = 1

(0.6875)10 = 0.a-1a-2a-3a-4 = (0.1011)2

تركزار ػًهُح انضزب وفصم اندشء 

:انصسُر َدذ
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إلى  10(0.513)حول العدد العشري 

.ثمانً

0.513*8 = 4.104  >>>  4 >>> a-1 = 4

0.104*8 = 0.832  >>>  0 >>> a-2 = 0

0.832*8 = 6.656  >>>  6 >>> a-3 = 6

0.656*8 = 5.248  >>>  5 >>> a-4 = 5

0.248*8 = 1.984  >>>  1 >>> a-5 = 1

0.984*8 = 7.872  >>>  7 >>> a-6 = 7

(0.513)10 = 0.a-1a-2a-3a-4a-5a-6

≈ )0.406517…(8

تركزار ػًهُح انضزب وفصم اندشء 

:انصسُر َدذ

ذًد ػًهُح ذمزَة نظد خاَاخ تؼذ 

انفاصهح
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.إلى ثنائً 10(41.6875)حول العدد العشري 

( . )10 = . = ( . )2

َفصم انؼذد إنً خشء صسُر وخشء كظزٌ، وَؼُذ ذكزار انؼًهُاخ انظاتمح، 

:تالاػرًاد ػهً َرائح انرًارٍَ انظاتمح َدذ. ثى َذيح انُاذدٍُ
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.إلى ثمانً 10(153.513)حول العدد العشري 

( . )10 = . ≈ ) . )8

َفصم انؼذد إنً خشء صسُر وخشء كظزٌ، وَؼُذ ذكزار انؼًهُاخ انظاتمح، 

:تالاػرًاد ػهً َرائح انرًارٍَ انظاتمح َدذ. ثى َذيح انُاذدٍُ
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نرسىَم الأػذاد تٍُ الأَظًح انؼشزَح وانثُائُح وانثًاَُح وانظد ػشزَح أهًُح كثُزج فٍ 

.انسىاطُة انزلًُح

أرلاو ثُائُح وكم رلى  3فهذا َؼٍُ أٌ كم رلى ثًاٍَ َسراج  16 = 24و  8 = 23تًا أٌ 

:أرلاو ثُائُح كًا هى يىضر فٍ اندذول 4طد ػشزٌ َسراج 
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.إلى ثمانً 2(10110001101011.111100000110)حول العدد الثنائً 

(10110001101011.111100000110)2 =

( 10 110 001 101 011 . 111 100 000 110)
2

=

2 6     1 5     3 .   7 4     0 6  

َفصم انؼذد إنً خشء صسُر وخشء كظزٌ، ثى َمظى كم خشء إنً يدًىػاخ، وكم 

:يدًىػح ثلاثح أرلاو تذءاً يٍ انفاصهح انثُائُح وتالاذداهٍُ

( . )8
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.إلى ست عشري 2(10110001101011.11110010)حول العدد الثنائً 

(10110001101011.11110010)2 =

( 10 1100 0110 1011 . 1111 0010)
2

=  

2 C 6      B .    F 2

َفصم انؼذد إنً خشء صسُر وخشء كظزٌ، ثى َمظى كم خشء إنً يدًىػاخ، وكم 

:يدًىػح أرتؼح أرلاو تذءاً يٍ انفاصهح انثُائُح وتالاذداهٍُ

( . )16
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.إلى ثنائً 8(673.124)حول العدد الثمانً 

(673.124)8 =

( 6 7      3 .    1 2       4 )
8

=

(110 111   011 .  001  010   100)2 =  

َفصم انؼذد إنً خشء صسُر وخشء كظزٌ، ثى َسىل كم رلى إنً ثلاثح أرلاو ثُائُح تذءاً 

:يٍ انفاصهح انثًاَُح وتالاذداهٍُ

( . )2
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.إلى ثنائً 16(D.306)حول العدد الست عشري 

(306.D)16 =

(   3 0        6 .     D )
16

=

(0011 0000   0110  .  1101)2 =  

َفصم انؼذد إنً خشء صسُر وخشء كظزٌ، ثى َسىل كم رلى إنً أرتؼح أرلاو ثُائُح تذءاً 

:يٍ انفاصهح انظد ػشزَح وتالاذداهٍُ

( . )2
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